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Simulare  

                                                                                                                                                        
           Filiera teoretică – Profilul real; Filiera tehnologică 

Filiera vocațională – Toate profilurile (cu excepția profilului pedagogic)  
 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu.  
• Timpul de lucru efectiv este de trei ore.  
 
SUBIECTUL I                                                                                                            (50 de puncte)  
 
Citeşte următorul fragment:    
 
  Mai pe urmă ne-am mai întrunit a doua oară, pentru a vorbi despre prelegeri populare. Cu un an     

înainte Maiorescu începuse cursurile sale, în ultima duminecă din carnaval sau în cea întâi din postul 

mare, nu ţin minte bine, în sala Băncii Moldovei, pe care directorul acestei instituţii i-o pusese la dispoziţie. 

Acum însă se hotărî ca conferinţele să se facă în unul din saloanele Universităţii şi ca, în afară de 

Maiorescu,  să  mai ia parte şi alţii dintre noi, şi anume: Pogor, Carp şi Rosetti. Iar eu, fie că nu mi s-a propus, 

neavându-se încă destulă încredere în mine, fie că însumi, după cunoștința mea intimă ce făcusem cu acei 

tineri, nu m-am bizuit să mă înfăţişez publicului, fără a vedea mai întâi cum se primesc prelegerile, am rămas 

de acea  dată simplu ascultător. 

    Prelegerile au început în 9 februarie şi au urmat până în luna lui mai. Pogor a făcut două conferinţe 

Despre înrâurirea Revoluţiei franceze asupra ideilor moderne, Carp de asemenea două: Asupra tragediei 

antice şi moderne şi Despre trei cezari (Cezar, Carol cel Mare şi Napoleon), iar Maiorescu singur a ţinut zece. 

Negreşit, Pogor a vorbit bine şi cu mare succes. Carp de asemenea a vorbit foarte bine, dar cursurile lui 

Maiorescu au fost admirabile. Era pentru mine ceva neaşteptat. Vorba lui Maiorescu, limpede şi uşoară, 

limba sa română atât de frumoasă, de care nu-mi dam seamă unde a găsit-o, claritatea expunerii, care 

contrasta aşa de mult cu cursurile celor mai mulţi profesori ce ascultasem în Germania, materia cea 

interesantă a prelegerilor, cunoştinţele variate şi bogate ale oratorului, într-un cuvânt strălucita lui elocvență, 

îmi făcură efectul cel mai adânc. De la cea întâi prelegere introductivă, intitulată: Ce scop au cursurile 

populare?, am fost cuprins de o admiraţie care a mers tot crescând, la prelegerile: Despre religiunea în popor, 

Despre sunete şi colori şi a culminat în cea de pe urmă: Despre minte şi inimă. Eu, care în intervalul acesta 

mă făcusem profesor şi coleg al lui Maiorescu la Universitate, devenii cel mai înfocat entuziast al său, eram 

sub farmecul elocvenței sale, aşa încât chiar câţiva ani mai târziu, prieteni de ai mei, între care Nicu Gane, 

îşi băteau joc de mine, din această cauză, zicându-mi că eu nu recunosc decât doi oameni mari în lume, pe 

Shakespeare şi pe Maiorescu. 

Iacob Negruzzi, Amintiri din Junimea 
* elocvență – arta de a vorbi frumos, convingător 

 
A. Scrie pe foaia de examen, în enunțuri, răspunsul la fiecare dintre următoarele cerinţe cu privire la 
textul dat.  

1. Indică sensul din text al cuvântului destulă și al secvenței o pusese la dispoziție.                          6 puncte 
2. Menționează numele a doi participanți la conferințele din saloanele Universității, utilizând informațiile din 
textul dat.                                                                                                                                             6 puncte 
3. Precizează ce atitudine are autorul față de Titu Maiorescu, justificându-ți răspunsul cu o secvență 
semnificativă din textul dat.                                                                                                                 6puncte  
4. Explică motivul pentru care autorul a rămas simplu ascultător în timpul conferințelor.                       6 puncte  
5. Prezintă, în 30–50 de cuvinte, o trăsătură a lui Titu Maiorescu, așa cum reiese din textul dat.         6 puncte 
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B. Redactează un text de minimum 150 de cuvinte, în care să argumentezi dacă abilitățile de comunicare 

pot stârni admirație, raportându-te atât la informațiile din fragmentul extras din volumul Amintiri din Junimea 

de Iacob Negruzzi, cât și la experiența personală sau culturală.                                                 20 de puncte                                                                                                                                               

În redactarea textului, vei avea în vedere următoarele repere:  

- formularea unei opinii faţă de problematica pusă în discuţie, enunţarea şi dezvoltarea corespunzătoare a 

două argumente adecvate opiniei și formularea unei concluzii pertinente;                                       14 puncte                                                             

- utilizarea corectă a conectorilor în argumentare, respectarea normelor limbii literare (norme de exprimare, 

de ortografie și de punctuație), aşezarea în pagină, lizibilitatea, respectarea precizării privind numărul minim 

de cuvinte.                                                                                                                                           6 puncte                                                                                                                                          

În vederea acordării punctajului, textul trebuie să dezvolte subiectul propus. 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                              (10 puncte)                                                                                                              

Prezintă, în minimum 50 de cuvinte, perspectiva narativă din fragmentul de mai jos. 

       Ei plecară. În urma lor, Saşa se găti repede şi ieşi în balcon, aşteptând pe conu Dinu şi Matei. La 

ideea de a-l revedea, simţea inima bătându-i-se cu putere şi un val de căldură urcându-i-se în obraji. Intră 

înăuntru cu neastâmpăr; îşi aşeză pălăria mai pe frunte; îşi scoase o mănuşă, ca iar s-o puie după un minut.  

Un zgomot de trăsură, în curte, o făcu să se repeadă la fereastră. Dar era numai subprefectul. Cu 

toate că-i era simpatic, de astă dată Saşa îl găsi venit la nevreme, şi nu ieşi. Un argat, care văzuse trăsura 

ei plecând, spuse subprefectului că toată lumea era la câmp, şi-l făcu astfel să se ducă. După puţin timp veni 

şi Matei. Saşa îl văzu de pe fereastră şi se repezi la uşă să-i iasă înainte, însă inima îi bătea aşa de tare, 

încât fu silită să se oprească un moment pe scaun. Argatul care vorbise cu subprefectul era gata să-l trimeată 

şi pe el după ceilalţi, când Saşa ieşi repede, tocmai pe când trăsura lui Matei întorcea, şi-l strigă.  

 

Duiliu Zamfirescu, Viața la țară 

Notă  

Pentru conținut, vei primi 6 puncte, iar pentru redactare, vei primi 4 puncte (utilizarea limbii literare – 1 

punct; logica înlănțuirii ideilor – 1 punct; ortografia – 1 punct; punctuația – 1 punct).  

În vederea acordării punctajului pentru redactare, răspunsul trebuie să aibă minimum 50 de cuvinte 

şi să dezvolte subiectul propus. 

 
SUBIECTUL al III-lea                                                                                                              (30 de puncte)  

Redactează un eseu de minimum 400 de cuvinte, în care să prezinți particularităţi ale unui text poetic studiat, 

aparţinând lui George Bacovia.  

În elaborarea eseului, vei avea în vedere următoarele repere:  

– evidenţierea a două trăsături care fac posibilă încadrarea textului poetic ales într-o perioadă, într-un curent 

cultural/literar sau într-o orientare tematică;  

– comentarea a două imagini/idei poetice relevante pentru tema textului poetic ales;  

– analiza a două elemente de compoziţie şi/sau de limbaj, semnificative pentru textul poetic ales (de exemplu: 

titlu, incipit, relații de opoziție și de simetrie, motive poetice, figuri semantice, elemente de prozodie etc.).  

Notă  

Ordinea integrării reperelor în cuprinsul eseului este la alegere.  

Pentru conţinutul eseului, vei primi 18 puncte (câte 6 puncte pentru fiecare reper).  

Pentru redactarea eseului, vei primi 12 puncte (existența părților componente – introducere, cuprins, 

încheiere – 1 punct; logica înlănțuirii ideilor – 1 punct; abilități de analiză și de argumentare – 3 puncte; 

utilizarea limbii literare – 2 puncte; ortografia – 2 puncte; punctuaţia – 2 puncte; așezarea în pagină, 

lizibilitatea – 1 punct). 

 În vederea acordării punctajului pentru redactare, răspunsul trebuie să aibă minimum 400 de cuvinte 

şi să dezvolte subiectul propus. 
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Ministerul Educației 
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Proba E. a) 
Limba şi literatura română 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
Simulare 

 
Filiera teoretică – Profilul real; Filiera tehnologică  

Filiera vocațională – Toate profilurile (cu excepția profilului pedagogic) 
• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor.  
• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. Nu se 
acordă fracţiuni de punct.  
• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la zece a 
punctajului total acordat pentru lucrare. 
 
SUBIECTUL I                                                                                                                  (50 de puncte)  

A. (30 de puncte) 

Notă 
Punctajul pentru formularea răspunsurilor în enunțuri și pentru corectitudinea exprimării, 
respectarea normelor de ortografie și de punctuație se acordă în cazul în care răspunsul 
dezvoltă subiectul propus, chiar dacă acesta nu este corect sau complet. 
1. indicarea sensului din text al cuvântului dat (de exemplu: suficientă etc.) și al secvenței date (de 
exemplu: o oferise etc.) – 2 puncte + 2 puncte; formularea răspunsului în enunț/ enunțuri – 1 punct; 
corectitudinea exprimării, respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 punct        6 puncte                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
2. menționarea numelor a doi participanți la conferințele din saloanele Universității (de exemplu: 
Maiorescu, Pogor, Carp, Rosetti) – 2 puncte + 2 puncte; formularea răspunsului în enunț – 1 punct; 
corectitudinea exprimării, respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 punct                                                                                                               
6 puncte  
3. precizarea atitudinii față de Titu Maiorescu (de exemplu: admirație etc.) – 2 puncte; justificarea 
răspunsului cu o secvență semnificativă din text (de exemplu: cursurile lui Maiorescu au fost 
admirabile, am fost cuprins de o admirație etc.) – 2 puncte; formularea răspunsului în 
enunț/enunțuri – 1 punct; corectitudinea exprimării, respectarea normelor de ortografie și de 
punctuație – 1 punct                                                                                                               6 puncte  
4. explicarea unui motiv pentru care autorul a rămas simplu ascultător în timpul conferințelor: 
precizarea motivului (de exemplu: lipsa încrederii etc.) – 2 puncte; explicare nuanțată – 2 
puncte/încercare de explicare – 1 punct; formularea răspunsului în enunț/enunțuri – 1 punct; 
corectitudinea exprimării, respectarea normelor de ortografie și de punctuație – 1 punct                                              
6 puncte                                                                                           
5. – prezentarea unei trăsături a lui Titu Maiorescu, așa cum reiese din textul dat: precizarea trăsăturii 
(de exemplu: erudiție etc.) – 2 puncte; prezentare adecvată şi nuanţată – 2 puncte/încercare de 
prezentare – 1 punct                                                                                                              4 puncte 
– respectarea precizării privind numărul de cuvinte – 1 punct; corectitudinea exprimării, respectarea 
normelor de ortografie și de punctuație – 1 punct                                                                  2 puncte 
 
B. (20 de puncte)  
‒ formularea unei opinii față de problematica pusă în discuție                                                 1 punct  
– câte 2 puncte pentru enunţarea oricăror două argumente adecvate opiniei formulate: enunțare 
clară, în concordanță cu opinia formulată – 2 p.; încercare de enunțare – 1 p. 2 x 2puncte = 4 puncte 
 ‒ câte 2 puncte pentru dezvoltarea corespunzătoare a fiecăruia dintre cele două argumente 
enunţate: dezvoltare clară, nuanţată – 2 p.; încercare de dezvoltare, schematism – 1 p. 
                                                                                                                       2 x 2 puncte = 4 puncte                                                      
‒ valorificarea textului în dezvoltarea oricărui argument – 3 p./simpla citare a unor secvențe din text 
– 1 p.; raportarea la experiența personală sau culturală în dezvoltarea oricărui argument – 1 p.  
                                                                                                            3 puncte + 1 punct = 4 puncte 
 ‒ formularea unei concluzii pertinente                                                                                    1 punct                                                                                                               
‒ utilizarea corectă a conectorilor în argumentare: utilizare adecvată –2 p.; utilizare parţial adecvată 
–1 p.                                                                                                                                       2 puncte  



‒ respectarea normelor limbii literare (0-1 greşeli lexicale sau morfo-sintactice – 1 p.; 2 sau mai multe 
greşeli – 0 p.)                                                                                                                          1 punct                                                                                                                                                                                      
 ‒ respectarea normelor de ortografie şi de punctuaţie (0-1 greşeli ortografice şi de punctuaţie – 1 
p.; 2 sau mai multe greșeli – 0 p.)                                                                                           1 punct                                                                                                                                                      
‒ așezarea în pagină, lizibilitatea                                                                                            1 punct                                                                                                                       
‒ respectarea precizării privind numărul minim de cuvinte                                                     1 punct                                                                                 
 În vederea acordării punctajului, textul trebuie să dezvolte subiectul propus. 

 
SUBIECTUL al II-lea                                                                                                         (10 puncte) 
 Conținut – 6 puncte  

– prezentarea perspectivei narative din fragmentul dat 

 • precizarea tipului de perspectivă narativă: perspectivă de tip obiectiv – 2 puncte 

 • prezentarea perspectivei narative precizate, de exemplu: relatare la persoana a III-a, 

omnisciență narativă etc.: prezentare adecvată și nuanțată, prin ilustrare cu exemple din fragmentul 

dat – 4 puncte/prezentare ezitantă, prin raportare la fragmentul dat – 2 puncte/încercare de 

valorificare a fragmentului, simpla indicare a unor particularități ale perspectivei narative, fără 

raportare la fragmentul dat – 1 punct  

 

Redactare – 4 puncte  

– utilizarea limbii literare – 1 punct; logica înlănțuirii ideilor – 1 punct; ortografia – 1 punct (0 – 1 

greşeli – 1 punct; 2 sau mai multe greșeli – 0 puncte); punctuaţia – 1 punct (0 – 1 greşeli – 1 punct; 

2 sau mai multe greșeli – 0 puncte)  

În vederea acordării punctajului pentru redactare, răspunsul trebuie să aibă minimum 50 de 

cuvinte şi să dezvolte subiectul propus. 

 
SUBIECTUL al III-lea                                                                                                 (30 de puncte)  
Conţinut – 18 puncte  
– evidenţierea a două trăsături care fac posibilă încadrarea textului poetic ales într-o perioadă, într-
un curent cultural/literar sau într-o orientare tematică                                                            6 puncte  

• precizarea perioadei, a curentului cultural/literar sau a orientării tematice: 2 puncte  

• numirea a două trăsături ale perioadei, ale curentului cultural/literar sau ale orientării 
tematice precizate: 2 x 1 punct = 2 puncte  

• evidențierea celor două trăsături, prin valorificarea textului: 2 x 1 punct = 2 puncte  
– comentarea a două imagini/idei poetice relevante pentru tema textului poetic ales            6 puncte  

• precizarea temei: 2 puncte  

• câte 2 puncte pentru comentarea oricăror două imagini/idei poetice relevante pentru tema    
textului poetic: 2 x 2 puncte = 4 puncte (comentarea adecvată – 2 puncte; încercare de 
comentare – 1 punct)  

− câte 3 puncte pentru analiza oricăror două elemente de compoziție şi/sau de limbaj, semnificative 
pentru textul poetic ales                                                                                 2 x 3 puncte = 6 puncte  

• analiza fiecărui element ales, justificând relevanța acestuia pentru textul poetic – 3 puncte; 
analiza fiecărui element ales, fără justificarea relevanței – 2 puncte; abordarea schematică, 
fără justificarea relevanței – 1 punct  

 
Redactare – 12 puncte  
− existența părților componente – introducere, cuprins, încheiere                                             1 punct  
– logica înlănțuirii ideilor                                                                                                           1 punct  
– abilităţi de analiză şi de argumentare                                                                                    3 puncte  

• relaţie adecvată între idei, între idei şi argumente, formulare de judecăţi de valoare relevante 
– 3 puncte; relaţie parţial adecvată între idei, între idei şi argumente, formulare de judecăţi 
parţial relevante – 2 puncte; schematism – 1 punct  

− utilizarea limbii literare (stil şi vocabular potrivite temei, claritate a enunţului, varietate a lexicului, 
sintaxă adecvată – 2 puncte; vocabular restrâns, monoton – 1 punct)                                     2 puncte  
− ortografia (0-1 greșeli – 2 puncte; 2 greșeli – 1 punct; 3 sau mai multe greșeli – 0 puncte) 2 puncte  
− punctuaţia (0-1 greșeli – 2 puncte; 2 greșeli – 1 punct; 3 sau mai multe greșeli – 0 puncte) 2 puncte  
− așezarea în pagină, lizibilitatea                                                                                           1 punct  
În vederea acordării punctajului pentru redactare, eseul trebuie să aibă minimum 400 de 
cuvinte şi să dezvolte subiectul propus. 


